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Σε κατάσταση πολιορκίας κι αναίρεσης θεμελιωδών δικαιωμάτων, κατοχυρωμένων από το Σύνταγμα,
προχώρησε χθες η κυβέρνηση και προσωπικά ο πρωθυπουργός. Ως πρόσχημα χρησιμοποιήθηκε ο έλεγχος
της διάδοσης του κορονοϊού, από «λίγους ανεύθυνους».

Με την κυβερνητική απόφαση θίγεται ευθέως το δικαίωμα στην ελευθερία κίνησης, ενώ ταυτόχρονα
καταργούνται στην πράξη το δικαίωμα στη συνδικαλιστική δράση και στη συμμετοχή σε πολιτικές και
συλλογικές διαδικασίες.

«Η επιβολή απαγόρευσης κυκλοφορίας που ανακοινώθηκε σήμερα με το διάγγελμα του πρωθυπουργού Κ.
Μητσοτάκη στερείται συνταγματικού ερείσματος […] Η ελευθερία κίνησης και εγκατάστασης στην
ελληνική επικράτεια, δηλαδή η λεγόμενη stricto sensu προσωπική ελευθερία, κατοχυρώνεται στο άρθρο 5
παρ. 3 του Συντάγματος. Ως τέτοια, πρόκειται για μια ελευθερία που δεν είναι δυνατό να ανασταλεί ούτε
κατά την κήρυξη πολιορκίας σύμφωνα με το άρθρο 48 του Συντάγματος», σημειώνει χαρακτηριστικά ο
Χαράλαμπος Κουρουνδής, πρόεδρος της Επιτροπής δημοκρατικών θεσμών και λειτουργίας του
πολιτεύματος Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης.

Οι ολοκληρωτικού τύπου απαγορεύσεις δεν μπορούν να καλύψουν ακόμα και καθημερινές ανάγκες των
οικογενειών, όπως το να βγουν μια βόλτα με τα παιδιά τους (ειδικά εάν έχουν πάνω από ένα παιδί, αφού
επιτρέπεται ταυτόχρονος «προαυλισμός» μόνο για δύο άτομα!)

Είχε προηγηθεί η συστηματική πολυήμερη προετοιμασία του εδάφους από «ρεπορτάζ» και «κραυγές» των
συστημικών ΜΜΕ για τον κόσμο που συνωστίζεται επικίνδυνα (ενώ οι δρόμοι είχαν αδειάσει και οι πόλεις
είχαν ερημώσει), αποκαλύπτοντας πως οι αποφάσεις ήταν ειλημμένες.

Οργουελικό σενάριο ελέγχου, χωρίς καν επιστημονική αιτιολόγηση

Η χουντικής έμπνευσης κυβερνητική απόφαση δεν μπορεί να δικαιολογηθεί καθώς, όπως ο ίδιος ο
πρωθυπουργός παραδέχθηκε, «η συντριπτική πλειονότητα των πολιτών» μένει στο σπίτι! Επιπλέον, εάν η
κυβέρνηση ήθελε να ελέγξει τη διάδοση του κορονοϊού, θα έπρεπε να προχωρήσει σε μαζική διεξαγωγή
τεστ, όπως ζητάει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας που τονίζει πως η εφαρμογή μόνο μέτρων
καραντίνας δεν είναι αποτελεσματική. Το ίδιο αίτημα έχουν διατυπώσει επιστήμονες στην Ελλάδα,
σύλλογοι μελών ΔΕΠ από πανεπιστήμια της χώρας, οι Βιοεπιστήμονες κλπ.

Επίσης, εάν η κυβέρνηση της ΝΔ, που λαμβάνει τόσο δραστικά μέτρα κατά θεμελιωδών δικαιωμάτων
διαμορφώνοντας «ένα οργουελικό σενάριο ελέγχου και παρακολουθήσεων» (όπως επισημαίνει το ΝΑΡ για
την Κομμουνιστική Απελευθέρωση), ήθελε να «επιτεθεί» στην πανδημία θα ελάμβανε
πρωτίστως άλλα μέτρα: «Θα είχε ανοίξει τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. Θα έδινε έστω μάσκες στους
γιατρούς. Θα στήριζε έκτακτα τις υποδομές του δημόσιου συστήματος υγείας που έχει γονατίσει από τις
μνημονιακές πολιτικές κυβερνήσεων και ΕΕ. Θα προχωρούσε σε επίταξη υποδομών και δυναμικού του
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ιδιωτικού τομέα υγείας»

Και βέβαια θα είχε προχωρήσει πολύ νωρίτερα σε ακύρωση των εκδηλώσεων λατρείας σε εκκλησίες και
θρησκευτικούς χώρους, που χωρίς κανένα μέτρο προστασίας συνωστίζονταν δεκάδες και εκατοντάδες
άτομα ευπαθών ομάδων, που έκαναν και μετάληψη(!), αντί να διαπραγματεύεται μέχρι γελοιότητας με την
εκκλησία, φορέα μεσαιωνικών αντιλήψεων.

Την ίδια ώρα η κυβέρνηση αφήνει ανεξέλεγκτα πολλά εργοστάσια και χώρους εργασίας στον ιδιωτικό
τομέα (και όχι μόνο), να λειτουργούν με απαράδεκτα πλημμελή μέτρα προστασίας κατά το κορονοϊού,
σύμφωνα με πλήθος καταγγελιών που έρχονται στα σωματεία, σε κινήσεις όπως η Attack στην ανεργία και
την επισφάλεια, στη διαδικτυακή πλατφόρμα #ΜΕΝΟΥΜΕ_ΕΝΕΡΓΟΙ κλπ. Αλλά εκεί βλέπετε υπάρχουν τα
κέρδη, η «κανονικότητα» της καπιταλιστικής παραγωγής και εκμετάλλευσης, η οποία δεν μπορεί να
διασαλευθεί. Ανάλογη απαράδεκτη κατάσταση, προσβλητική για την ανθρώπινη υπόσταση και εξαιρετικά
επικίνδυνη για την υγεία, υπάρχει στα στρατόπεδα συγκέντρωσης προσφύγων και μεταναστών, όπου
δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι μένουν στοιβαγμένοι, ο ένας πάνω στον άλλο.

Η κυβέρνηση όμως δεν ασχολείται με αυτά τα ουσιαστικά πεδία προάσπισης της δημόσιας υγείας. Το μόνο
που ξέρει να κάνει καλά, όπως απέδειξε όλη την προηγούμενη περίοδο, είναι να χρησιμοποιεί την
αστυνομία και να βάζει στο γύψο τις ελευθερίες.

«Επιτίθεται στις λαϊκές ελευθερίες, με χουντικής έμπνευσης μέτρα απαγόρευσης της κυκλοφορίας των
πολιτών. Στην πραγματικότητα η κυβέρνηση θέτει εκτός του νόμου την πολιτική και συνδικαλιστική
δράση. Στους σκοπούς μετακίνησης για παράδειγμα, δεν περιλαμβάνεται η μετάβαση μελών ενός
συνδικάτου σε ένα εργασιακό χώρο, την ώρα που οι απολύσεις είναι χιλιάδες», τονίζει στην ανακοίνωσή
του το ΝΑΡ.

Από το πρωί της Δευτέρας οι πόλεις της χώρας είναι αστυνομοκρατούμενες, ενώ κυβερνητικά στελέχη,
όπως ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Ν. Χαρδαλιάς με συνέντευξή του σε κυριακάτικη εφημερίδα,
διαφημίζει την πρόθεση χρησιμοποίησης και του στρατού!

Δύο βασικοί λόγοι για την κυβερνητική απόφαση

Γιατί προχωρά η κυβέρνηση σε αυτό το μέτρο, αφού από επιδημιολογική άποψη κρίνεται μη αναγκαίο; Για
δύο λόγους:
Πρώτο, για να καλύψει τη γύμνια τη δικιά της και του συστήματος όσον αφορά την αποτελεσματική
αντιμετώπιση της επιδημίας του κορονοϊού, κατάσταση ερήμωσης του Δημόσιου Τομέα Υγείας, που
διαμορφώθηκε με τη διαχρονική πολιτική κυβερνήσεων και ΕΕ. Για την οποία η κυβέρνηση Μητσοτάκη δεν
πήρε τα απαραίτητα δραστικά μέτρα έστω και το προηγούμενο τρίμηνο, παρά τις προειδοποιήσεις.
Απεναντίας ακούγαμε διαρκώς πόσο θωρακισμένη είναι η δημόσια υγεία και η χώρα… Τώρα, είναι έτοιμοι
να ρίξουν τις βαριές κρατικές και κυβερνητικές ευθύνες στον απλό πολίτη…

Δεύτερο, γιατί αυτή την τόσο κρίσιμη και εξαιρετικά έκτακτη περίοδο δοκιμάζονται και επιβάλλονται
καταστάσεις που θα είναι χρήσιμες και για μετά. Η επιβολή ενός αστυνομικού κράτους, το οποίο μάλιστα
θα φορά και τη λευκή ιατρική μπλούζα και θα νοιάζεται για την «υγεία μας», η άκριτη υποταγή στα
κελεύσματα της κυβερνητικής και κρατικής αυθεντίας ήρθαν για να μείνουν, ακόμα κι αν χαλαρώσουν σε
επόμενη φάση. Πριν λίγες μέρες ο Στέλιος Ράμφος έλεγε σε ραδιοφωνική συζήτηση πως του αρέσει που σε
αυτή την περίοδο δεν ακούγονται καθόλου οι συνδικαλιστές, δεν έχουν λόγο ύπαρξης. Σαφές!

Η μάχη πρέπει να δοθεί τώρα και όχι «μετά»

Γι’ αυτό είναι τελείως λάθος η στάση που έχουν επιλέξει δυνάμεις της Αριστεράς, ακόμα και της
κομμουνιστικής ή ριζοσπαστικής, αλλά και του αναρχικού κι αντιεξουσιαστικού χώρου, για ένα



«μορατόριουμ» στην πολιτική αντιπαράθεση, για αποφυγή της επίμονης προσπάθεια για να βρεθούν
τρόποι -στις νέες συνθήκες και με απαρέγκλιτη τήρηση των μέτρων ατομικής και συλλογικής
προφύλαξης- έκφρασης κινηματικής παρέμβασης και ταξικής πάλης.

Η μάχη πρέπει να δοθεί τώρα, αφενός γιατί είναι μάχη για τη ζωή (για την ενίσχυση του δημόσιου τομέα
υγείας και την αντιμετώπιση της πανδημίας) και την αξιοπρέπεια (ενάντια στο εργοδοτικό τσουνάμι και
την πανδημία φτώχειας) που δίνεται τώρα! Αφετέρου, γιατί σήμερα οι εργαζόμενοι και ο λαός θα
μετρήσει όσους στάθηκαν πλάι του και όσους «έμειναν σπίτι», όχι με την έννοια της αναγκαίας
προφύλαξης αλλά της πολιτικής αγρανάπαυσης. Εάν δεν παρέμβει το κίνημα τώρα, ο πολιτικός και
κοινωνικός συσχετισμός θα διαμορφωθεί πολύ αρνητικός, «μετά»…

Συναίνεση και ανοχή των πολιτικών κομμάτων

Η ολοκληρωτικού τύπου κυβερνητική επίθεση δεν θα μπορούσε να εκδηλωθεί με τόσο άνεση, εάν δεν
υπήρχε ευρύτατη συναίνεση των αστικών πολιτικών κομμάτων και ανοχή/σιωπή άλλων. Ο Κ. Μητσοτάκης
εξάλλου ανέφερε χθες πως επικοινώνησε πριν την ανακοίνωση του μέτρου με τους πολιτικούς αρχηγούς.
Ο ΣΥΡΙΖΑ έβγαλε μια ανακοίνωση με την οποία δεν καταδικάζει την κυβερνητική απόφαση, ούτε καν την
αμφισβητεί ή προειδοποιεί για «παρενέργειες». Δειλά σημειώνει το αυτονόητο πως «πέρα από την
απαραίτητη ατομική ευθύνη, τον πρώτο λόγο έχει η οργανωμένη πολιτεία και η κυβέρνηση που οφείλει,
δίχως καμία άλλη ολιγωρία, να στηρίξει αποφασιστικά το δημόσιο σύστημα υγείας». Εντυπωσιακή είναι η
συναινετική στάση του ΣΥΡΙΖΑ για την κυβερνητική πολιτική στο θέμα της πανδημίας, αλλά και σε άλλα
μέτωπα (προσφυγικό, ανταγωνισμός με Τουρκία)…

Δυστυχώς, καμία στάση εναντίωσης δεν εκφράστηκε και από το ΚΚΕ! Ο Δ. Κουτσούμπας προχώρησε σε
δήλωση μία ώρα μετά την ανακοίνωση του πρωθυπουργού και δεν βρήκε μια λέξη να πει για την
απαγόρευση κυκλοφορίας. Ανέφερε σωστά μέτρα και διεκδικήσεις για την ενίσχυση της δημόσιας υγείας,
αλλά δεν υπήρχε καμία αντίθεση σε ένα κατάφωρα αντιδημοκρατικό μέτρο, που εκτός των άλλων υψώνει
μεγάλα εμπόδια και στη δράση του ΠΑΜΕ. Εντάσσεται κι αυτό στο κουστούμι «εθνικής υπευθυνότητας»
(βλέπε στάση για προσφυγικό, ελληνοτουρκικά κλπ.) που φορά το ΚΚΕ και ειδικά ο γ.γ. του το τελευταίο
διάστημα;

Καταδίκη από ΝΑΡ και άλλες αριστερές οργανώσεις

Ξεκάθαρη στάση καταδίκης της κυβερνητικής απόφασης πήρε το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση, το οποίο με χθεσινοβραδινή ανακοίνωση «καλεί σε πολιτική εγρήγορση και κοινή δράση
το σύνολο των αριστερών κομμουνιστικών δυνάμεων, αλλά και ευρύτερα των δημοκρατικών πολιτών στη
χώρα μας. Για ουσιαστικά μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας, ενίσχυσης της περίθαλψης και
θωράκισης του λαού. Ενάντια στην κυβερνητική απόφαση για απαγόρευση κυκλοφορίας, αλλά και
γενικότερα ενάντια στη μεθόδευση των αστικών δυνάμεων σε όλο τον κόσμο, με πρόσχημα την πανδημία,
για επιβολή μιας βαθιάς αντιδραστικής τομής μεσαιωνικού τύπου. Στην κρίσιμη αυτή στιγμή, δεν έχει
θέση στην αριστερά ούτε ο εφησυχασμός, ούτε η συναίνεση στην απαγόρευση της πολιτικής και
συνδικαλιστικής δράσης».

Οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ειδικά το Σαββατοκύριακο, με εξορμήσεις και παρεμβάσεις έξω από σούπερ
μάρκετ και άλλους χώρους προχώρησαν σε αναρτήσεις πανό, διάβασμα ανακοινώσεων με ντουντούκα,
προβάλλοντας συνθήματα με πικέτες κλπ. Με τον τρόπο αυτό έστειλαν μήνυμα πραγματικής εγρήγορσης
για την υγεία του λαού και ανυπακοής στον κυβερνητικό αυταρχισμό.

Την κυβερνητική απόφαση καταδίκασε το ΚΚΕ (μ-λ): «Επιμένουμε! Η απαγόρευση της κυκλοφορίας είναι
έτσι κι αλλιώς αμφίβολο αν μπορεί να φρενάρει την εξάπλωση του ιού πόσο μάλλον που επιβάλλεται σε
συνθήκες που ο λαός είναι απροστάτευτος από κάθε άποψη! Σε αυτές τις συνθήκες η απαγόρευση αυτή



έρχεται για να υπηρετήσει την απομόνωση του λαού και τον τρόμο, να καλλιεργήσει την παράλυση και
την υποταγή!», τονίζει χαρακτηριστικά σε ανακοίνωσή του.

Πηγή: ΠΡΙΝ
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